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CONCEJO MUNICIPAL DE RIO BUENO 

SESIÓN EXTRAORDINARIA 

LUNES 18 MARZO DE 2013 

ACTA N°08/2013. 

 

En Río Bueno a 18 de Marzo  de 2013, siendo las 10:13 horas, se reúne el Concejo Municipal, bajo 

la presidencia del Alcalde de la Comuna,  Sr. Luis Roberto Reyes Álvarez y como Secretaria 

Municipal  (S) y Ministro de Fe Sra. Gabriela Inés Pedraza Salgado. 

1.- ASISTENTES  

1.1.- CONCEJALES 

SR. NELSON SANTIBÁÑEZ VERGARA 

SRA. MIRTALA HOTT SOLÍS 

SR. DIEGO FLORES VERA 

SR. RICARDO MALDONADO CANDIA 

SRA. NORMA BALDOVINO URIBE 

SRA. SYLVIA YUNGE WULF 

 

1.2.- DIRECTORES 

SR. MIGUEL CERECEDA ASENJO, DIRECTOR DE TRÁNSITO, ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE RÍO BUENO. 

 

1.3.- OTROS 

SR. ALVARO JARAMILLO KNOPEL, ASESOR JURÍDICO MUNICIPALIDAD DE RÍO BUENO. 

SR. MAURO HUENUPI, JEFE PROYECTO CONSULTORA ARISTO CONSULTORES. 

SR. NELSON MARTÍNEZ, REPRESENTANTE DE LA SEREMÍA DE TRANSPORTES, REGIÓN DE LOS RÍOS. 
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SR. JUAN PABLO RÍOS, MAYOR DE CARABINEROS, CUARTA COMISARÍA DE RÍO BUENO. 

SR. EDUARDO HÖLCK, ADMINISTRADOR TERMINAL DE BUSES, RÍO BUENO. 

SRES. DIRECTIVA GREMIO TAXISTAS RÍO BUENO. 

SRES. DIRECTIVA ASOCIACIÓN MICROBUSEROS RÍO BUENO. 

SRA. ROSA MARTÍNEZ, PRESIDENTA JUNTA DE VECINOS 18 DE SEPTIEMBRE, COMUNA DE RÍO 

BUENO.  

SRA. JESSICA CARTES, PRESIDENTA JUNTA DE VECINOS SAN PEDRO, COMUNA DE RÍO BUENO. 

SRA. MATILDE HUENUPÁN, PRESIDENTA JUNTA DE VECINOS LA CANTERA. 
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ÚNICO PUNTO DE TABLA 

PRESENTACIÓN CONSULTORA  ARISTO CONSULTORES, SOBRE “ANÁLISIS Y MEJORAMIENTO DE 

LA GESTIÓN DE TRÁNSITO EN LA COMUNA”. 

SR. ALCALDE, Buenos días Concejo Municipal, damos la bienvenida a los representantes de Aristo 

Consultores, quienes nos expondrán su punto de tabla.  De igual manera, damos la bienvenida a 

todos los presentes en sala ya que es un tema muy importante para la Comuna. 

 

SR. NELSON MARTÍNEZ, Buenos días a todos los presentes, quisiera agradecer por realizar esta 

reunión extraordinaria ya que demuestra el interés de ustedes como Comuna para poder opinar y 

dar su parecer sobre el proyecto. La Seremi de Transportes en su constante trabajo por la gestión 

de transito en las diversas Comunas, descubrió que en solamente dos Comunas de la Región de 

Los Ríos existían Planes Maestros, Valdivia y La Unión. Un Plan Maestro es una batería de 

proyectos priorizados en donde las Comunas van ejecutando los recursos que están siendo 

liberados. Las Comunas mencionadas tenían un proyecto a largo plazo que buscan a lo largo del 

tiempo mejorar la gestión de tránsito considerando el crecimiento posterior de las Comunas. Se 

encarga este proyecto y ocurre algo inédito, va a hacer la única región del país, en donde todas sus 

Comunas, sin importar el tamaño de estas a nivel de población, van a contar con el Plan Maestro 

de la Gestión de Tránsito, todas las metodologías de de transporte y tránsito estaban hechas para 

Ciudades de tamaño grande o mediana, para Ciudades más pequeñas no existía metodología. 
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Van a hacer analizados en tal profundidad que podrán ser financiados una vez que existan 

recursos disponibles, como lo es con la Ley del Transantiago. El Gobierno tenía recursos pero no 

proyectos, ahora si existen. 

El Señor Mauro Huenupi es el Jefe del Proyecto de la Consultora, quien explicará el estado en que 

estamos y lo que necesitamos para continuar adelante. Nosotros ya tenemos un diagnóstico pero 

de igual manera se debe escuchar a las personas que viven en la Comuna. 

 

SR. MAURO HUENUPI, Buenos días Alcalde, Concejales e invitados presentes. Reitero el 

agradecimiento que hizo Nelson al generar una reunión extraordinaria, demuestra claramente el 

interés que tiene la Comuna en mejorar su problema de tránsito. Queremos mostrar los objetivos 

de este proyecto, contar lo que hemos avanzado desde que comenzó formalmente a principios de 

Agosto del año pasado, y a la vez, queremos contar con su experiencia como habitantes de la 

Ciudad. Si bien nosotros tenemos una visión de los problemas, pero jamás podrá ser tan completa 

como la de ustedes. 

Se adjunta presentación digital al final del acta correspondiente. 

 

SR. ALCALDE,  La idea es que en esta reunión nosotros demos el vamos. Cuando necesitas en 

términos de plazo la información que estas requiriendo.  
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SR. MAURO HUENUPI, Estimamos que debemos recibir esa información en dos o tres semanas 

más.  

 

SR. ALCALDE,  Cuantas reuniones más nos esperan a corto plazo en este ejercicio. 

 

SR. MAURO HUENUPI, Lo que tenemos planificado es terminar esta semana las reuniones 

Municipales, dar tiempo a recibir esta información y ver como continuamos. 

 

SR. ALCALDE,  La idea es que comenzamos a socializar este tema, tenemos mucha información 

levantada, ya sea a través de nuestras Organizaciones Comunitarias, nuestro Departamento de 

Tránsito, una Comisión del Concejo Municipal que perfectamente puede empezar a trabajar estos 

temas para poder levantarlo y entregar una propuesta al menos al principio formal que sirva para 

que comiencen a vaciar esta  información. Estamos claros que el nudo crítico es Calle Esmeralda, 

pero no obstante eso han surgido una serie de inconvenientes y problemáticas a partir de la re 

pavimentación en algunas calles, debemos tener presente el levantamiento de información que 

dispone nuestro Departamento de Tránsito. Si tú nos dejas esta semana para poder conversarlo y 

organizar una pequeña mesa de trabajo, que se cruce con lo que nuestras Organizaciones 

Comunitarias han hecho saber a través de diferentes vías.  
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SR. NELSON MARTÍNEZ, Nosotros como Secretaría Regional, les va a enviar un oficio a todas las 

Comunas, informándoles el plazo de entrega para estas observaciones. Este documento debería 

estar llegando dentro de esta semana. La idea es que el consultor en la siguiente reunión ya tenga 

soluciones.      

 

SR. ALCALDE,   Quiero agradecer, vamos por la línea correcta y tenemos toda la disposición de 

cooperar. Agradecer a los Dirigentes, quienes tienen mucho que decir, San Pedro, La Cantera, 

Balmaceda, Transportistas, entre otros, y así nos vayan ayudando en generar esta mesa de 

trabajo.   

 

CONCEJAL SR. MALDONADO, Quisiera mencionar que en los proyectos de pavimentación que se 

están realizando, se está cambiando la señalización, y lamentablemente está disminuyendo la 

información que se entrega. En los letreros que se han sacado, sale la calle y la altura. Resulta que 

en la nueva señalización aparece solamente el nombre de la calle, se está disminuyendo la 

cantidad de información.   

  

SR. ALCALDE,   Se cierra la sesión siendo las 11:15 horas.  

          

 


